

Без работы не останутся

«Мы намерены полностью обновить содержание профессионального и технического образования», - такую задачу перед министерством образования и науки РК поставил Глава государства еще в прошлом году в своем очередном Послании.

И это нашло отражение в Государственной программе развития образования на 2011-2020 годы. Теперь подготовка специалистов осуществляется на основе прогнозных потребностей рынка труда.

По словам начальника отдела профессионального образования и подготовки кадров управления образования СКО Алмы Хусаиновой, изменились государственные общеобразовательные стандарты технического и профессионального образования, образовательные программы. В будущем получат развитие модульные программы для получения нескольких квалификаций, будет создан банк данных модульных программ, бизнес и профессиональные сообщества станут активными участниками процесса модернизации технического и профессионального образования и подготовки кадров. В отраслях экономики предусматривается функционирование центров сертификации квалификации с участием работодателей.

Ежегодно постановлением акимата области размещается государственный образовательный заказ на подготовку кадров. В 2011 году данный показатель составила 3734 человека.

Кроме того, в области создан Региональный совет по подготовке профессионально-технических кадров под председательством акима об-

● планета технологий

В Казахстане прошла международная студенческая олимпиада в сфере информационных технологий «IT-планета 2011/2012», в которой приняли участие более десяти тысяч студентов из нашей республики, а также России, Украины, Беларуси и Узбекистана.

Золотые головы

Интеллектуальные соревнования состояли из двух этапов. Первый заочный тур включал в себя прохождение online-тестирования. Кроме того, участники отправили на суд жюри творческие работы инновационных программных продуктов и свои проекты. Второй очный этап проводился на базе ведущих вузов-организаторов. Официальными спонсорами и партнерами ИТ-Олимпиады выступили компании Intel, Oracle, Microsoft, IBM, Cisco, D-Link, Adobe System, Linux-Center и другие.

В заочном туре приняли участие около тысячи молодых казахстанцев из 70 вузов. 131 человек прошел отборочный тур и был приглашен для прохождения очных этапов в Алматы, Астане и Усть-Каменогорске.

Студенты факультета информационных технологий Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева тоже не упустили шанс испытать свои возможности. Учащиеся четвертого курса специальности «информатика образовательная» Владислав Кине и Сергей Цеподой, а также третьекурсница специальности «информационные

системы» Светлана Маракова, успешно пройдя первый тур, отправились в Усть-Каменогорск на очный этап, который проходил в конце февраля на базе Восточно-Казахстанского государственного технического университета им. Д.Серикбаева. Владислав и Сергей приняли участие в конкурсе D-Link «Протоколы, сервисы и оборудование», Светлана специализировалась в использовании «1С:Бухгалтерия 8».

Очный этап состоялся в технопарке «Алтай». В первый день после регистрации участников познакомили с представителями компаний D-Link и 1С, а потом они разошлись по компьютерным классам, где в течение четырех часов работали над авторскими проектами.

Во второй день жюри и представители компаний проанализировали выполненные студентами задания, указав на типичные ошибки, а также ответили на вопросы олимпиадцев. Стоит отметить, что североказахстанцы с большим отрывом от конкурентов стали финалистами конкурса.

Владислав, Сергей и Светлана получили дипломы олим-

пиады «IT-Планета-2012» и ценные подарки от спонсоров. Кроме того, Сергей Цеподой был награжден за занятое третье место в конкурсе компании D-Link «Протоколы, сервисы и оборудование», а Светлана Маракова - за второе в конкурсе «Использование 1С: бухгалтерии». Владислав показал пятый результат.

Педагоги отмечают, что эти студенты всегда активны и любознательны в учебе и умеют найти нестандартные решения при выполнении сложных задач.

Вместе с ребятами на олимпиаду поехал и сотрудник кафедры «Информационные системы» Николай Леонов. Он тоже получил грамоту за активное участие и привлечение студентов к проекту.

Николай Николаевич ведет занятия в реально-виртуальной лаборатории «Компьютерные сети» (такой лаборатории нет ни в одном вузе Казахстана, Северо-Казахстанский государственный университет - второй на территории СНГ, имеющий данную лабораторию), которая оснащена двумя учебными комплексами D-Link. Благодаря



этому студенты могут работать с реальным оборудованием, применяемым для построения локальных и глобальных компьютерных сетей.

Самой почетной наградой для ребят стало признание их способностей и общение с представителями международных производителей сетевого оборудования, а также казахстанских предприятий и IT-компаний. Владислав, Сергей и Светлана вошли в базу перспективных учащихся, которая рекомендована ведущим работодателям страны. К этой базе имеют доступ более 200 компаний-партнеров ИТ-Олимпиады. Присутствие в ней поможет ребятам увеличить шансы получить интересные предложения о прохождении производственной практики с возможностью

дальнейшего трудоустройства.

Кстати, это не первые победы североказахстанцев на интеллектуальных соревнованиях столь высокого уровня. Два года назад студент специальности «информатика образовательная» Ильдар Бикмаматов стал победителем республиканского этапа олимпиады «IT-Планета-2010» и занял третье место в личном зачете в конкурсе «Администрирование Linux». Ежегодно перспективные выпускники специальности, связанных с информационными системами, выигрывают конкурс на бесплатное обучение с получением стипендий в магистратуре International Master's Programme in Information Technology (IMPIT) в Финляндии.

● «Балапан»

Объединим усилия

Об открытии частных детских дошкольных учреждений говорили на совещании в Жарского района постаралось командитное товарищество «Звездочка и Ко»

Проблема нехватки детских садов по-прежнему остается актуальной в нашей области. Теперь за ее разрешение взялись и предприниматели.

что участвующие в программе «Балапан» в 2011 году в Жарском районе построили 880 мест в детских садах, в том числе 880 за счет стро-

человека.

Кроме того, в области создан Региональный совет по подготовке профессионально-технических кадров под председательством акима области, который решает вопросы по обеспечению региона квалифицированными кадрами.

- С этого года совет будет давать заключение на размещение государственного образовательного заказа на подготовку специалистов. Сейчас ведется работа по формированию госзаказа на новый учебный год. По предварительным данным, госзаказ в колледжах составит 1300 мест, в профессиональных лицеях – 1860, - говорит Алма Хусаинова.

Кроме того, на основании соглашения акима области, министра образования и науки РК, министра труда и занятости населения РК в текущем году по программе занятости 2020 по госзаказу обучатся 100 желающих, пройдут переподготовку – 342 и повысят свою квалификацию 54 человека.

Объединим усилия

Об открытии частных детских дошкольных учреждений говорили на совещании в областном акимате. Первый руководитель региона Серик Билялов напомнил, что с 2010 года в СКО реализуется государственная программа «Балапан». На сегодняшний день только 77% детей из районов посещают детские сады и мини-центры, в Петропавловске этот показатель еще ниже - всего 62%.

Аким области отметил, что хорошие примеры плодотворного сотрудничества государственных и частных структур в реализации программы «Балапан» уже имеются.

Коммандитное товарищество «Мамеботов и К» передало для мини-центра здание стоимостью 14 млн. тенге. На средства этого же хозяйства был открыт еще один мини-центр на 25 мест в селе Бексеит Мамлютского района.

А для села Новоникольского Кызыл-

жарского района постаралось коммандитное товарищество «Зенченко и К», которое отремонтировало и передало в аренду районному отделу образования здание детского сада «Ажар». В селе Вишневка Тайыншинского района на средства местного хозяйства тоже отремонтировали мини-центр.

Восемь дошкольных учреждений сегодня функционируют благодаря партнерству государственных органов и частных предпринимательских структур.

В этом году в областном центре будут открыты два детских сады в Петропавловске, еще два здания на эти цели будут приобретены на бюджетные средства. Всего на расширение сетей дошкольных учреждений выделено около миллиарда тенге.

Серик Билялов призвал предпринимателей активно сотрудничать с государственными органами. Тем более

Проблема нехватки детских садов по-прежнему остается актуальной в нашей области. Теперь за ее разрешение взялись и предприниматели.

что участвующие в программе «Балапан» получают поддержку от государства.

Совещание завершилось подписанием меморандума между областным управлением образования СКО и предпринимателями области о партнерстве в открытии частных дошкольных учреждений.

Предприниматели, которые решили открыть детские сады, будут ежемесячно получать из бюджета в качестве финансовой поддержки 16 тысяч тенге на содержание одного ребенка. Также рассматривается удешевление питания в детских садах путем включения в программу коммунального рынка Петропавловска.

К сведению

В 2011 году запланировано открытие 3602 мест в дошкольных учреж-

дениях, в том числе 880 за счет строительства трех детских садов: в Кызылжарском и Тайыншинском районах, городе Петропавловске, остальных - за счет возврата и реконструкции зданий, открытия мини-центров при общеобразовательных школах, расширения действующих дошкольных организаций.

Сейчас в СКО действуют порядка 570 детских садов и мини-центров, в которых дошкольное образование получает 21, 5 тысячи детей.

Из республиканского бюджета на переподготовку педагогических кадров дошкольных учреждений выделено 36 млн. тенге. Курсы проходят на базе гуманитарного колледжа имени М.Жумабаева. 860 воспитателей уже успели повысить свою квалификацию.

Материалы подготовила Алена ЛЮБУШАК

Забота о сердце... Вашего автомобиля



Аккумуляторная батарея – очень важный элемент бортовой электросети автомобиля. Если говорить более образно, аккумулятор – это аналог сердца человека... **А Вы уверены в том, что «сердце» Вашего автомобиля здорово?**

Одной из самых острых проблем сегодняшнего аккумуляторного рынка является переполненность контрафактным товаром. Используя поддельную этикетку, недобросовестные продавцы уничтожают доверие покупателей к оригинальным производителям. Как результат, - потребитель покупает «кота в мешке» (неизвестно, будет ли он «мяукать», да и «кот» ли там вообще).

искомый аккумулятор, и опирается при выборе только на рекомендации продавца. Отличить качественную подделку продукции любой марки может лишь эксперт, а внешние признаки нелегального товара схожи между собой независимо от того, АКБ какого бренда подделывается. Поэтому при всем многообразии предложений продаж на рынке Казахстана выбор аккумулятора для автомобиля – одновременно и простая, и сложная задача.

Универсальных советов, которые бы на все сто процентов оградили потребителя от ошибки в выборе, нет. Но есть четыре основных правила:

3. Проверенный Продавец.

4. Цена.

Не стоит покупать откровенно дешевые изделия. Большая разница в стоимости может быть косвенным доказательством того, что аккумулятор поддельный.

А еще более надежным решением является покупка аккумуляторной батареи отечественного производителя. Тем более, если его продукция в полном объеме отвечает всем вышеперечисленным условиям.

Талдыкорганский завод «Кайнар» - признанный лидер казахстанского рынка по производству автомобильных аккумуляторных батарей. В арсенале предприятия множество высоких наград и дипломов, в том числе Народный Знак Качества «БЕЗУПРЕЧНО», «Лучший национальный бренд» и «Лучший экспортер», в 2011 году завод стал номинантом премии Президента Республики Казахстан «Алтын Сапа». Учитывая эти факты, на сегодняшний день более авторитетного специалиста в области автомобильных аккумуляторов нет.

Тому свидетельствует богатая история Талдыкорганского завода. В январе 2012 года коллектив предприятия отметил 37 лет со дня выпуска первой аккумуляторной батареи.

Благодаря работе завода «Кайнар» казахстанские автомобилисты имеют возможность покупать качественную продукцию за разумные деньги, не переплачивая за этикетку, транспортировку и искусственно раздутый рекламный бюджет известных импортных брендов.

Завод дорожит своей репутацией, поэтому каждый аккумулятор, «покидающий» стены предприятия, проходит систему трехступенчатого контроля качества.

Посудите сами, кому как не местному изготовителю знать ВСЁ об аккумуляторных батареях, эксплуатируемых в погодных и дорожных условиях Казахстана?

Вершиной продуктовой линейки завода являются аккумуляторы высочайшего качества – «Bars» (модели

Bars Silver, Bars Gold). Они вмещают в себе большую мощность и длительный срок службы.

Аккумуляторы линейки «Bars» характеризуют очень низкий саморазряд, а также стойкость к коррозии и экстремальным температурам. Диапазон их работы - от минус сорока до плюс шестидесяти. Bars – это отличная, современная аккумуляторная батарея, которую по праву можно назвать «Сердцем двигателя» вашего автомобиля. На всю продукцию распространяется заводская гарантия – 2 года!

Аккумуляторы Bars давно заслужили свою популярность качеством изготовления и надёжностью работы. Миллионы автомобилистов на своём опыте убедились, что этой марке можно и нужно доверять. И какой бы заманчиво низкой ни была цена подделки, не стоит тратить деньги попусту. Это истинная истина - жадный платит дважды, и в случае с аккумуляторами она подтверждается всегда.